

一心为四化 实干做贡献

赵志一

多年来老赵主动给领导当好参谋。如过去乌盟队的职工拖欠公款较多，他向领导作了汇报，并提出了具体办法，领导大力支持，召开了归还欠款的动员大会。老赵还多次张贴公布各人的欠款情况，该报销的报销，该收款的收款，到目前基本上解决了拖欠公款的问题。

为了降低生产成本，一九七九年他制定了六项经济指标，经领导研究并下达给各个生产单位，反复讨论，认真执行，调动了各个方面的积极性，于去年全面完成了内蒙水利局下达给乌盟队的各项生产任务，而且生产成本比以往任何一年都低。

他处处精打细算，节约开支。去年，他建议把过去几年来堆放在院内的不能使用的废旧钢铁卖掉，使国家收回了一千二百多元。

内蒙古自治区乌盟钻井队财会组长赵世哲同志，一心为四化，取得了显著成绩，连续三年被评为全队的先进工作者和劳动模范。

积极清理旧帐 健全财务制度

老赵自一九七五年调到乌盟钻井队以后，发现队的财务管理十分混乱。百分之八十的职工拖欠公款，有的人欠款一万多元，有的人已调走也不将欠款转走。三十多万元物资帐目不清，十七万元的应收款得不到清理，三十二万多元的固定资产找不到下落等等。他在一段时间内，每天清理旧帐一直到深夜，劳累得实在不行了，就穿着衣服在床上休息片刻后，又继续一笔笔地细心查找。经过三个多月的艰苦努力，终于清理了上述所有的帐目，建立了总帐和七个类别帐及明细核算卡等，并建议领导，派人到各旗、县核对办理了固定资产转移手续。在清理帐目中，以原始凭证为依据，把过去重项、漏项、错项都更正了，澄清了全队的资产家底。同时还清理了历年来的债权、债务及悬案，重新设置了帐簿和会计科目，强调了记帐、算帐、报帐的手续，加强了原始凭证、记帐凭单和各种票据的审核，严格了物资采购、验收及领取手续，经常核对帐物，建立和健全财务核算和管理制度。

不计较个人得失 为党多做贡献

老赵又兼任汽车司机，在运输任务大、司机忙不过来的时候，他白天主动去提货，拉砖、沙、灰等物资，晚上收工回来，不顾劳累，又一头扑到办公桌边处理帐务，直到把当天的财务搞完后才回家吃饭。组内人少事多，老赵除负责行政领导外，还将成本核算、预算决算、审核财务报销等各项工作承担起来，经常加班加点地干。由于疲劳过度，患了视网膜炎，经常头疼，时间长了，家属对他也有怨言，说：“别人开车领补助费，加班有加班费，上夜班有夜餐费，你是一分钱也不要，累得半死，还得了病。”他耐心给爱人解释说：“实现四个现代化是国家的大事，个人劳累点是小事，我是党员，为党多做贡献是应该的，不能计较个人的得失。”经他这么一说，他的爱人也想通了，积极支持他的工作。

过去乌盟钻井队食堂帐目混乱，不能定期公布伙食帐，群众意见很大。老赵给设计了一套完整的帐，制订了管理制度，现在帐目清楚，能按月公布，群众比较满意。